

我市将停用第一代社保卡

■记者 林旭东

本报讯 近日,我市发布了《关于停用第一代社会保障卡的通知》,决定自2020年12月1日起全面启用第二代社会保障卡,而第一代社会保障卡(无金融账号)的使用截止日期为2020年11月30日。未换第二代社会保障卡的单位及人员及时至相关银行(农商银行各制卡网点、农业银行指定网点)办理换发手续。已领取尚未将第二代社会保障卡启用的,只需直接刷卡启用,第一代社会保障卡(无金融账号)自动作废。

据了解,第二代社会保障卡是加载了金融功能的市民卡,具有身份凭证、参保信息查询、就医结算、缴费和待遇领取、公共交通金融支付等功能。我市自2016年11月启动第二代社会保障卡换发工作以来,已完成了近55万张的换发量,基本实现了医保参保人员全覆盖,为了更好地推进社会保障卡应用场景建设,决定全面停用第一代社会保障卡(无金融功能)。

杜瓜上市深加工 瓜农自创品牌抢先机

■记者 李雨婷 通讯员 倪颖

本报讯 金秋十月,又是一年杜瓜收获时。近日,虽然杜瓜刚刚开始采摘,但“陈镇瓜农戴建平”的订单就络绎不绝。在订单量不断增加的背后,是戴建平靠着杜瓜深加工,形成了自己的品牌效应。

来到戴建平家时,他正在田里采摘成熟的杜瓜。今年,戴建平共种了70亩杜瓜,虽然受前期雨水影响,产量减少,但品质还算不错,这两天,他正抓紧剖瓜,为下一步深加工做准备。“发酵大概根据天气在三到五天,发酵可以让果肉和杜瓜子分开,这样清洗就比较方便,最近天气好晒一两天就行了。”戴建平说。

将晾晒好的杜瓜倒入机器清洗,分离出的杜瓜子放入清水中筛选,挑选出优质的拿去晒干,再筛分成大小两种,送去工厂加工,最后制作成包装精美的杜瓜子,贴上自己的注册商标,在网络上进行销售……一系列的流程,戴建平已经烂熟于心。因为走品牌化路线,戴建平的杜瓜子质量都是有口皆碑。“今年销量刚刚开始,从目前来看今年行情还不错,基本上都是老客户的订单。”戴建平说。

为了抢早上市,戴建平还通过上网自学,制作了一套烘干设备,建了烘干房,让原本需要晾晒2至3天的杜瓜皮和杜瓜子只要一天就能烘干。产品的快速出货,也让他赢得了更多客户。

办证送上门 老人表谢意

■记者 林旭东

本报讯 “拿到身份证当天我就接到了平湖公安局的回访电话,我告诉他们我非常满意,非常感谢他们的热情服务……”近日,市公安局新仓派出所户籍室来了一位老大爷,往户籍室门缝里塞进一张纸之后便匆匆离去,他塞下的纸条正是一封感谢信。

原来,85岁的龚大爷补办身份证时,工作人员考虑到他年事已高,出行不便,所以让他先回家等待几天,身份证会给他免费邮寄到家。10月14日邮政配送身份证的快递员到龚大爷家后,发现家里没人,并且怎么也联系不到龚大爷本人,只好又将信件送到户籍室窗口,希望通过工作人员联系到本人。工作人员赶紧通过信件上的电话联系龚大爷,终于在当天下午联系到了他,并顺利将身份证交到了龚大爷的手上。

这封信不仅承载着龚大爷的感谢之情,更是展现了十足的幸福感和获得感。随着近年来“最多跑一次”改革的不断深入,窗口工作人员也在用自己的实际行动诠释着暖心服务,提升办事群众满意度。

金平两地跨区域联合执法

上接C1版

接下来在平湖市和金山区将会订立双方协作框架。在协作框架的驱动下,市综合行政执法队新埭分队和上海市金山区枫泾镇城市管理行政执法中队将会在具体执法业务上进行细化。从整体的法律适用、线索移交、处罚结果通用方面先行先试,主动探索跨区域联合执法,推动园区实现更高质量一体化发展。

遗失声明

●平湖市医疗保障信息中心遗失浙江城乡居民合作医疗统一收费票据1500份,票据号码:1551081576-1551083075,声明作废。

走“小而精”的设计创新之路

■记者 林旭东 通讯员 潘华根

【蹲点企业】嘉兴市创羽服饰有限公司

【发展高招】注重品牌创新,加强产品设计

【走进现场】“我从事服装行业已有18年了,在从业中我逐渐认识到仅靠加工生产无法获得持续性发展,必须要走设计创新之路。”嘉兴市创羽服饰有限公司总经理钱强说,如何设计出让消费者满意,能迎合当下流行趋势的服装,始终是他不断思考的问题。

上半年设计打样,下半年带着服装参展已是钱强成立公司这4年来养成的“习惯”。不仅是为了调研市场需求,还为了在展览中展示自身强大的设计能力,打出名气。每年开春,钱强和他的设计团队就开始忙碌起来,“我们会时刻关注国际上的流行趋势,每年的十一、十二月份开始,欧洲的伦敦时装周,巴黎米兰时装周,我们都要去学习,从中获得一些流行趋势和流行元素。”钱强说,为了更好地了解时尚前沿,他们经常世界各地到处跑,与同行交流心得,在款式设计上不断寻求突破。除了

在款式上下足功夫,创羽服饰还注重面料的使用及其功能性。“像这件衣服原先是白色加浅米色的迷彩,但是我用紫外线一照它就会变色,因为它在室内和室外会呈现出两种不同的颜色。”钱强说,除了这种紫外线变色的款式,他们还设计了随温度变换颜色的款式,因为他们抓住了今年最流行的东西,所以能够得到客户和市场的认可。目前创羽服饰设计的款式中,有一半是品牌客户指定要求的定向设计开发的服饰,并且这个比例还在逐年提升。

正是有设计力量的支撑,钱

强的公司吸引了森马、雅鹿、雪中飞、大嘴猴等品牌,为他们提供设计生产一条龙服务,企业年产值在3000多万元。在服装设计领域中已经小有名气的创羽服饰并不满足于此,“我们正计划着做我们自己品牌的服饰,今年已经小批量的投放市场并且已经达到了预期的目标。”谈及设计自己品牌的服装,钱强充满了自信,尽管目前公司的规模不是很大,但他仍有信心冲击高端精品市场。此外,钱强还透露企业设计的服装将在今年11月5日至10日的中国国际进口博览会展中展出,作为平湖唯一一家展

示服装设计的企业,他们非常希望能在展览会中展现自己优秀的服装设计能力。

【记者手记】创新求变是企业发展的开拓之道。创羽服饰立足于创新设计,稳抓行业上游,转变服装产业发展模式,通过设计力提升自身竞争力,在行业内打响了名气。找准发展方向,锚定核心竞争力,“小而精”的设计创新路线走出了广阔市场。

记者在一线

探访高质量发展样本



优美庭院 惬意生活

近日,家住当湖街道通界村村民陈金林,在自家院子里悠闲地修剪枝条。两年前,他拆除了院子中的违章建筑,将近百平方米的院子改造成了拥有20多种植物、假山、水塘等的优美庭院。

■摄影 王强 潘华根

“强制休息”背后的敬业奉献

平湖“好人精神”为文明城市注入强大动力

■记者 林旭东

本报讯 近日,中央文明办发布2020年8月“中国好人榜”,我市独山港镇农业农村办党支部书记、副主任张连胜上榜“敬业奉献”好人。

“张连胜同志,长时间、高强度的执勤工作已经超过了你自身的负荷,身体是革命的本钱,家人也希望你能健康工作,抗击疫情更需要健康的体魄和家人的支持。为此,经镇党委研究决定,要求你从即日起立即停止工作,回家休息!”今年2月12日,张连胜收到了一封来自独山港镇党委的《强制休息通知书》,希望他一定要保

重身体、回家好好休息。他从1月26日开始卡点检查,走村入户宣传,1月31日晚上他又主动向组织递交了请战书,来到了隔离点,已经整整工作了17天没有休息过了。

然而他收到通知书后并没有回家,而是回到单位办公室待命,第二天一早又出现在集中隔离点。“我在办公室,心在隔离点,急啊,我是隔离点负责人,很多事情只能我来做。”张连胜说,隔离点的工作是没有规律作息时间的,除了常规的消杀、送餐、谈心等工作外,解除和新进入隔离人员都要安顿好,他还要随时随地利用微信群和电话做好隔

离人员的心理疏导工作,隔离人员半夜找他有事,他就得随时起来。

虽然离家仅五六分钟距离,但他跟家人“撒谎”单位值班,家人在微信朋友圈获知消息,已是张连胜连续通宵工作12天被“强制休息”之后了。主动请缨到镇隔离点工作的事情瞒不住了。儿子的不解,妻子的担忧,父母的焦虑,让张连胜的心里很是愧疚。“原本以为在隔离点工作十几天就可以回家了,为避免家人担心,每次接到家人电话,我只跟家里说单位要连续值班,没说自己去了隔离点。”张连胜说。

张连胜自2月1日开始来到

镇里设置的首个集中隔离点连续执勤38天,第一个隔离点撤离没多久,正逢境外人员返乡,他又主动请缨来到第二个隔离点工作了16天,“38天+16天”,两次“驻守”隔离点整整54天。

事实上,像张连胜这样的“好人”还有很多,好人榜样为平湖文明城市添砖加瓦,让温暖和感恩的力量传递下去。“我们现在每月开展‘平湖好人’的选树工作和‘嘉兴好人’‘浙江好人’‘中国好人’的推荐工作,同时每年举办‘平湖好人’发布会。”市文明办相关负责人说,他们希望通过道德模范、身边好人来带动更多的人参与到好人团队中。

近年来,我市大力培育和践行社会主义核心价值观,通过评选表彰、宣传引导、作用发挥、关爱礼遇四大机制,广泛选树民间道德典型,着力打造“金平湖”人文道德高地,实现从“平湖好人”到“好人平湖”的转变。“十三五”期间(2016年到2020年),我市共入选中国好人3例,浙江好人29例,嘉兴好人42例……好人文化为金平湖的崛起注入了强大的精神动力和丰富的道德滋养。

寻找“身边好人” Shenbianhaoren 好人热线: 85858110 85019999

舞台搬进厂区 文化滋润员工

■记者 华婷婷 通讯员 郑凯欣

本报讯 上周四下午4时30分,浙江华盛服饰有限公司的广场上座无虚席,欢声笑语不断。原来平湖的艺术团演员们正以歌曲、舞蹈、戏剧等多种形式共同唱响劳动的旋律,为一线职工们送上欢乐。

台上节目精彩高潮迭起,台下员工们的喝彩声、掌声也此起彼伏。“刚从车间出来就看到精彩演出,第一次在厂区看到表演,

感觉自己浑身轻松,心情也舒畅不少。”华盛封样车间的员工王芳笑呵呵地说,以前只在村里看过演出,如今在单位也能和大家一起观看,感觉十分新鲜,让她有了不一样的体验。

对这场厂门口的演出,王芳和同事们都期待了许久,平时工作忙碌也没机会好好放松自己,这次把演出直接搬进企业,不仅让她在忙碌的工作之余感受到身心的放松,也让她在欢笑之余享受到丰富的文化盛宴。对王芳和其他同事而言,除了享受当下精

彩的演出,日常在工作中也能感受到企业送来的文化服务。

华盛人热爱文化的氛围十分浓厚,自去年起企业员工自发成立的华盛读书会,已让员工们养成了天天有书读、每周有分享的好习惯,也吸引了越来越多的员工主动参与到读书活动中来,公司也为员工们免费发放书籍以供大家阅读。为了满足不同兴趣爱好员工的不同需求,在公司大楼的5楼,设有文化展厅、图书阅览室、沙龙活动室、健身房等功能场地供企业1100余名员工共同享

用。不少热爱舞蹈、声乐、小品表演的员工更是在休息之余自发组织练习。

今年年初,我市送文艺下基层,在企业里搭建舞台,在华盛正式成立了平湖市文化馆华盛分馆,并配备一名分馆馆长负责分馆的日常管理和活动组织,在企业内直接开展相关活动、邀请专业老师进企业进行指导……“我们不少员工都会在午休或者下班后来到场锻炼、读书、休憩,企业文化建设也渐渐步入正轨,现在馆内的人气也越来越旺

了。”市文化馆华盛分馆馆长颜赵燕说,企业还制定企业文化服务“菜单”,让员工亲自“点菜”,不断丰富员工的业余生活,也让员工在彼此交流中不断提高思想文化素养,开拓视野,增加阅历。

平湖文化馆企业分馆的建立,让企业的文化活动有了承载的平台。今年以来,我市将公共文化服务建设延伸到企业,共在全市范围内建立了8个企业分馆,进一步加强了职工文化阵地建设,加大了文化惠民力度。

文明健康 有你有我 公益广告



品读经典 传承文明